

1899

Sábado 7 de Octubre

## ALCOY

Se están practicando activas gestiones, cerca de la Dirección general de Obras Públicas, para que aun dentro del presente mes de Octubre, se saquen á pública subasta las obras de construcción del puente sobre el río Molinar, en la carretera de nuestra ciudad á Callosa de Ensarriá.

El Sr. Canalejas, que tiene muy recomendado este asunto, ha ofrecido no dejarlo de la mano en cuanto regrese á Madrid, proponiéndose conseguir que el anuncio de subasta aparezca en breve, en la *Gaceta*.

Nosotros esperamos que se realizarán estos ofrecimientos. La construcción de ese puente, representa muchos jornales para las clases obreras y como éstas tienen sobre sí la amenaza del invierno, les queda para entonces la esperanza de los buenos propósitos del ilustre diputado por Alcoy.

Además; las obras de construcción de la carretera de Callosa de Ensarriá, adelantan rápidamente. La esplanación llega al Tossal, en cuyo punto empalmará la carretera con el puente proyectado; por lo que se hace preciso que venga pronto la subasta y construcción de éste, ya que de otro modo sería imposible la salida de Alcoy por esa nueva vía.

Este asunto, es uno de los que el alcalde D. Severo Pascual ha recomendado en Valencia al Sr. Canalejas, con toda eficacia y es de creer que tendrá pronto una solución satisfactoria.

—La limpieza de las calles, deja en la mayoría de ellas mucho que desear. Como que no parece, sino, que los encargados de este servicio, lo realizan por pura fórmula.

No estaría de más que el presidente de la Comisión de policía urbana, nuestro estimado amigo el teniente de Alcalde D. Juan Boronat, amonestara con la imposición de una multa al contratista de la limpieza, pues está visto que si á los dependientes de este no se les vá sobre aviso, van á convertirse de barrenderos en pasantes de calles.

No hay más que irles á la zaga unos cuantos días, para adquirir el convencimiento de cuan deficientemente prestan el servicio de limpieza.

—En las noches de hoy y mañana, habrá velada musical en la calle de San Francisco.

Con este motivo estará adornada dicha calle con colgaduras y banderolas.

—Recomendamos á nuestros lectores y al público en general, que hoy termina el segundo periodo de recaudación de las contribuciones por todos conceptos.

Las oficinas recaudadoras están establecidas en la calle de San Nicolás número 50 entresuelo.

—El barómetro sufrió ayer tarde un inesperado cambio, pronunciándose en favor de lo que hemos dado en llamar mal tiempo.

Y á eso de las seis, hora en que nuestros obreros abandonan las fábricas y talleres, sobrevino un chaparrón que puso en precipitada fuga á cuantos transitaban por las calles.

A la hora en que escribimos estas líneas, no han desaparecido las nubes del horizonte, por más que creemos que hay tendencia á que desaparezca este aparato de lluvia.

Verdaderamente es de desear que así suceda en beneficio de las labores de la vendimia.

—Según teníamos anunciado, ayer tarde llegó á Alcoy el eminente guitarrista Sr. Tárrega, con el propósito de dar varios conciertos en algunas sociedades de recreo, y en el teatro Principal.

Una de las primeras visitas hechas por el Sr. Tárrega, fué dedicada al ilustre autor de *Aurora*, D. José Espí. Sea muy bien venido á Alcoy el eminente guitarrista Sr. Tárrega.

—En virtud de la reforma que á partir del día 15 del actual, sufrirán las estaciones telegráficas, ha sido destinado á prestar servicio en el Centro de Valencia, el jefe del de Alcoy, Sr. Sastre.

El oficial Sr. Vilaplana, pasa á Murcia, quedando al frente de nuestra estación telegráfica el Sr. Leyda, á quien felicitamos.

—Los periódicos de Madrid, dan por hecho que el nuevo ministro de la Guerra, general Azcárraga, ha desistido del cupo de 60.000 hombres que su antecesor pedía, de modo que reduciéndolo á 40.000, los mozos llamados á filas serán muy cerca de la mitad de los que tenía que entregar esta zona.

El general Azcárraga, asimismo, ha renunciado á la formación de los terceros batallones, proponiendo introducir en el presupuesto de la Guerra, el mayor número de economías posibles.

—Ha llegado á ésta, el viajante de la casa E. y J. Pampló de Valencia, con los extensos muestrarios en novedades para señoras y caballeros y un variadísimo surtido en Lencería, Mantillas de Blondas y confecciones, el que, al mismo tiempo que tiene el honor de saludar á su numerosa y distinguida clientela, les participa que pasará á ofrecerles dichos muestrarios.

Se hospeda en la fonda del Sr. Rigal.

—Dice *El Mercantil Valenciano*: «En la Sala de lo civil de esta Audiencia celebróse ayer la vista de un pleito sobre interpretación de una cláusula testamentaria.

Sustancióse aquél en el juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente de esta capital, en el que recayó sentencia favorable para el litigante, que dirige nuestro compañero de redacción D. Gonzalo Julián.

Contra dicho fallo interpuso la otra parte recurso de apelación, el cual motivó la vista celebrada ayer.

Este asunto había producido gran expectación, por el hecho de venir el distinguido abogado y ex-ministro D. José Canalejas, á sostener el derecho de la parte apelante.

La concurrencia á dicho acto, la mayor parte compuesta de abogados y curiales, fué numerosa; pero muchos vieron defraudados sus deseos de oír la autorizada palabra de las defensas, por ser muy reducido el local donde se celebran las vistas.

Los informes de los Sres. Canalejas y Julián fueron escuchados con vivo interés por el auditorio, durando el acto unas dos horas.

—Con motivo de la superior resolución que exige el funcionario de un contador de fondos municipales en todos los pueblos cuyo presupuesto no baje de cien mil pesetas, ha quedado organizado el servicio en esta provincia del modo siguiente:

Alicante, D. José Gómez González.—Alcoy, D. Ramón Andreu Lladrador.—Aspe, D. Francisco Agulló Llorente.—Cocentaina, D. Miguel Gosálbez Faraches.—Crevillente, D. Vicente Sempere Magro.—Denia, D. Julio Cardona Aranda.—Jávea, D. Felipe Gtardiola Catalá.—Monóvar, D. Miguel Corbí Escolano.—Novelda, D. Joaquín Inesta Rizo.—Orihuela, D. Benjamín López Marco.—Torrevieja, D. Antonio Barceló Pérez.—Villena, D. Ramón Andreu Lladrador.

—El Ayuntamiento de Alicante, ha dirigido una exposición al ministro de Fomento con súplica de que se le concedan á aquella capital algunos terrenos inútiles y que podrían destinarse á plantaciones, jardines y arbolados.

Con ello mejoraría notablemente el paseo próximo á los terrenos, sin perjuicio del Estado, al cual para nada le sirven en la actualidad.

Alicante está llamado á ser una hermosa estación de invierno si sus Ayuntamientos procuran implantar las reformas necesarias para hacer mas cómoda y agradable la estancia de los forasteros.

—El favor de que goza el **HERALDO DE ALCOY** entre los anunciantes, está demostrado en nuestra cuarta plana. Fijense en ella nuestros lectores.

### LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—Nuestra Señora del Remedio, San Augusto y Santa Julia.  
Santo de mañana.—Santa Brígida viuda.

### LA COGIDA DEL PACORRO

I  
Suena el clarín; sale el toro terrible, amenazador. Los picadores esperan á que á su jurisdicción vaya el bicho; pero, ¡nada! el bicho dice que no, pues aguarda á que le acosen para vengarse mejor. El público se impacienta, se oyen voces de:—*¡Tumbón!*—*¡Vaya usted al toro, cobarde!*— Y Pacorro el picador, que es bruto, pero que tiene amor propio y corazón, se ofende, tira el sombrero; se dirige á los del sol; dice:—*¡Vaya por ustedes!* Y más fiero que un león, va á los medios, cita al toro... y lo que luego pasó, conmigo en la enfermería lo puede ver el lector.

II  
—¡Vamos pronto! ¡Desmontadle! ¿Siente usted algo?  
—¿Quién? ¿Yo?  
No señor.

—Si tiene usted fracturado el esternón!  
—¡Puede!

—¡Y rotas seis costillas!  
—¡Puede! No digo que no.  
—¿Le duele aquí?

—No lo siento.  
—¿Y aquí? ¿Siente usted dolor?  
—Ninguno.

—¿Y aquí?  
—Tampoco.  
—¡Hombre, por amor de Dios! ¿Pero no siente usted nada?  
—¡No he de sentir! ¡Si señor!  
—Pues ¿qué siente usted?

—La grita que me han *dao* los del sol!  
VITAL AZA.

### ACADEMIA DE CIENCIAS

DIRIGIDA POR

#### D. Santiago Vitoria y Luch

Licenciado en Ciencias físico-químicas y en Farmacia

Desde primero de Octubre próximo, queda abierta esta Academia para el estudio de todas las asignaturas que comprende el Bachillerato, repaso del mismo y las que constituyen los cursos de ampliación en las Facultades de Ciencias, Medicina, Farmacia, Derecho y Filosofía y Letras, contando para esta enseñanza con un personal investido de título académico adecuado.

Honorarios módicos.  
Informes: Farmacia de S. Vitoria, Polavieja, 29.

### AGENCIA GENERAL

DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA

Clarke, Modet y C.º

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: *Lealtad 6.—MADRID*

## MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 18, PRINCIPAL

## BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

### GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

## NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

El Sr. Silvea

Madrid 6 (10-50 mañana).

En el segundo expreso de San Sebastián, ha llegado esta mañana el señor Silvea.

A pesar de lo temprano de la hora han salido á esperarle algunos ministros. En representación del Sr. Dato, que todavía no ha salido de su domicilio, ha cumplimentado al jefe del gobierno el subsecretario de gobernación.

De política

Madrid 6 (12 mañana).

El anuncio de la apertura de Cortes en este mes ha dado origen á mayor movimiento político.

Parece que no se abrirán el sábado 28, sino el lunes 30.

El Gobierno tiene el propósito de que se voten los presupuestos antes del 1 de Enero; pero se duda que pueda lograr su objeto.

Será difícil impedir que haya un debate político, y aunque las sesiones serán de seis horas, es mucho lo que hay que discutir en la obra económica, tanto más, cuanto que las alteraciones que se han de hacer en los presupuestos serán de muy escasa importancia con relación á las exigencias del país contribuyente.

Contando con que las Cortes han de reunirse el 30, quedan hasta el 31 de Diciembre cincuenta y un días hábiles, y en 51 sesiones se considera punto menos que imposible el que se discutan en ambas Cámaras los presupuestos.

Si el Gobierno estuviera dispuesto á aceptar fórmulas de transacción, se podría ganar mucho tiempo; pero, por lo que se va viendo, ni en el presupuesto de gastos se hacen las economías necesarias, ni la forma en que se hacen ha de satisfacer bastante para que se suavice y abrevie la discusión.

Cada Universidad y cada Audiencia que se supriman darán un contingente considerable á la oposición para las discusiones.

Lo que decimos respecto del presupuesto de gastos, sucederá en el de ingresos si el Sr. Villaverde no modifica muchos sus proyectos, porque los intereses amenazados volverán á sus gestiones y á sus protestas.

De todas suertes, tardía es la fecha de la reunión; pero al fin, el Gobierno cae en la cuenta de que no se puede retrasar por más tiempo.

Los políticos van regresando. Ayer llegaron Montero Ríos, y Sagasta; Vega Armijo regresará pronto, Romero Robledo volverá en plazo breve, Canalejas estará en Madrid dentro de pocos días, Maura aquí se encuentra, y con todos estos elementos, natural es que la política, tras un largo reposo, vuelva á adquirir animación.

En la próxima temporada parlamentaria va á decidirse la suerte del país en el orden económico; y como esto llega á lo vivo, dicho se está que habrán de revestir excepcional importancia las deliberaciones parlamentarias.

Noticia desmentida

Madrid 6 (5 tarde).

Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que se ha hecho eco una parte de la prensa europea, relativa á que las tropas inglesas hayan franqueado la frontera del estado libre de Orange. Ni en dicho punto ni en ningún otro del territorio, ha habido hasta ahora por parte de las fuerzas británicas, ni por las de los demás Estados, movimiento alguno fuera de los territorios de los mismos, ni inclusión alguna á través de las fronteras.

Carecen de exactitud cuantas noticias han circulado en otro sentido.

Consejo de Ministros

Madrid 6 (6-30 tarde).

Mañana sábado, á las cuatro de la tarde, se celebrará Consejo.

En él se ocuparán los ministros muy especialmente de la cuestión de economías, para acordar las que en total se pueden obtener, pues de las del ministerio de la Guerra, que son las únicas incógnitas, llevará ya el general Azcárraga un estudio casi completo.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 6 (5 tarde).

Interior contado. . . . . 65'25  
Id. fin de mes. . . . . 65'25  
Exterior contado. . . . . 71'55  
Id. fin de mes. . . . . 72'10  
Amortizable . . . . . 100'00  
Tesoro B. . . . . 101'75  
Aduanas. . . . . 96'20  
Cubas, 1886. . . . . 73'10  
Id. 1890. . . . . 61'35  
Filipinas. . . . . 79'15  
Banco de España. . . . . 420'00  
Tabacos . . . . . 340'00  
Francos . . . . . 23'50  
Libras. . . . . 00'00

### HORCHATERÍA

“FIN DE SIGLO,”

San Lorenzo, 15

Regalo del **HERALDO DE ALCOY**

El **HERALDO DE ALCOY**, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos nacionales y extranjeros, de ofrecer ventajas á sus lectores, ha hecho un contrato con la acreditada fábrica de relojes de DON CARLOS COPPEL de MADRID, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos á nuestros lectores, por las ventajas que ofrece.

### SE DESEA

comprar un almario-librería y una mesa mostrador de medir piezas de paño.

Informes en esta Administración.

## Inglaterra y el Transvaal

**Londres 4.**—Los periódicos publican un despacho del Cabo diciendo que están interrumpidas las comunicaciones telegráficas entre el Transvaal y Natal y la Ciudad del Cabo y la república sudafricana.

El diputado del Transvaal Mr. Clarke se ha dirigido al gobierno de su país para llamarle la atención sobre varios pasajes del discurso pronunciado hace pocos días por el duque de Devonshire, antiguo jefe de los liberales disidentes ingleses, y ha señalado en ese discurso varios pasajes que ofrecen una base de acuerdo entre Inglaterra y la república sudafricana.

El gobierno de Pretoria ha contestado al diputado en cuestión que la Gran Bretaña se prepara a formular nuevas proposiciones y que el Transvaal no puede presentar por segunda vez las ya rechazadas.

Green el presidente Kruger y sus compañeros que el nombramiento de la comisión mixta que el Gabinete de Londres propuso conduciría sin duda alguna a un arreglo satisfactorio y honoroso del litigio pendiente.

En la Ciudad del Cabo se considera muy crítica la situación, en vista de las noticias recibidas del Transvaal.

Hasta tal punto se teme que la guerra epistolar de un momento a otro, que el general White y seis oficiales de estado mayor partirán mañana para Durban (Natal), a pesar de que acaban de llegar a la capital de la colonia inglesa.

El general White podrá tomar posesión de su mando el domingo próximo.

Así lo dice un telegrama de la Ciudad del Cabo recibido esta tarde.

Desde Johannesburg dicen que las autoridades boers dirigen apremiantes excitaciones a los ingleses para que paren y tras pongan la frontera del Transvaal.

Se cree que serán escoltados, hasta que encuentren un tren cualquiera para cruzar la línea fronteriza los subditos británicos que aún permanecen en el territorio de la república sudafricana.

Los dueños de todos los establecimientos de bebidas y de todos los restaurantes del distrito minero han recibido la orden de cerrar las puertas de sus casas al público.

El importante periódico *Manchester Guardian* Ciudad del Cabo el 3 del actual que ha calmado los sobresaltos de muchos ingleses.

El corresponsal confirma la noticia de que los boers no tomarán la ofensiva y aña de que Mr. Hofmeyr sigue resuelto a gestionar cerca del gobierno del Transvaal para que acepte las proposiciones primitivas de sir Edward Milner, gobernador del Cabo y alto comisario inglés en el Africa austral.

*The Times* publica hoy un extenso telegrama de Pretoria, en que se da cuenta de la sesión de clausura celebrada por las dos Cámaras de Wolkraad.

En su discurso de despedida el presidente Kruger ha dicho:

«Todo indicio que estallará la guerra, porque la mentira se ha apoderado de otros pueblos y porque los habitantes del Transvaal desean gobernarse por sí mismos.

Pueden venir millares y millares de hombres a atacarnos; mas no por eso tenemos nada que temer.

El Señor es, en efecto, el juez supremo, y él es quien ha de decidir.

Por millares llovieron las balas cuando el doctor Jameson hizo su incursión; y sin embargo, los burghers no fueron tocados por ellas, en tanto que murieron más de cien ingleses.

Esto muestra que Dios dirige las balas y gobierna el mundo.»

El presidente de la Cámara pronunció otro discurso en que dijo a su vez:

«No se trata de franquicias, se trata de la vida de Naboth.

Es preferible dejar de existir a vivir sin patria.»

Después añadió:

«Combatiremos por una causa justa. Tal vez la Providencia ha elegido esta hora para concedernos la libertad.

Por ahora no tenemos otro recurso que la guerra.»

Mr. Wolmarans, miembro del Consejo ejecutivo expresó la esperanza de que cuando vuelva a reunirse el Parlamento sea ya libre la nación y no exista el convenio que ha servido de pretexto a Inglaterra para formular reclamación.

«Precisamente» prosiguió Mr. Wolmarans—Dios se ha servido de Inglaterra muchas veces para despertar ante los boers la fe de sus antepasados.

Inglaterra se ha negado a toda concesión hasta el arbitraje. El Señor decidirá. Sometámonos a su voluntad.»

Mr. Burger, otro miembro del Consejo ejecutivo y secretario del gabinete, exclamó:

«Caezan nuestros enemigos como cayen

restaurant de la plaza de Don Pedro, en el centro de la ciudad, donde hay una aglomeración de casas en las que se ha desarrollado un peligroso foco.

En Baguim, donde han ocurrido bastantes casos graves, fueron hoy quemadas tres casas.

Tres de los apestados, cuyo estado ofrece mayor gravedad, han sido trasladados de este pueblo al hospital de Güellas de Pau.

En evitación de que ocurrieran desórdenes con motivo de la traslación de estos enfermos, se enviaron fuerzas militares a Baguim, pero nada ha ocurrido.

Según el telegrama de nuestro consul en Oporto, ayer fueron invadidos de peste en aquella capital un niño de diez años perteneciente a una familia bien acomodada, un tipógrafo, enfermo desde hace días, y un cargador del muelle, o más bien el mismo.

Los invadidos ingresaron en el hospital de las Güellas de Pau.

En el pabellón del hospital de San Antonio entraron tres hombres, uno de los cuales se ha calificado de sospechoso de peste.

### Azcárraga en Madrid

En el segundo expreso del Norte llegó ayer a Madrid el general Azcárraga, a quien esperaban en la estación los señores Martínez Campos, Primo de Rivera, Polavieja, otros muchos generales y comisiones de los cuerpos de la guarnición. Del elemento civil asistieron el ministro de Hacienda, los subsecretarios de Gracia y Justicia y Gobernación y el gobernador, señor Linares.

El general Azcárraga manifestó al señor Polavieja que le había agradecido el expresivo telegrama que el día anterior le había dirigido en nombre de la guarnición de Madrid.

El nuevo ministro de la Guerra, en cuanto descansó unos momentos en su domicilio, se dirigió al Consejo Supremo, reunido en pleno, para despedirse de sus compañeros, a quienes dirigió sentidas frases, contestándole con análoga cortesía el general Castro.

A continuación pasó el Sr. Azcárraga al ministerio y tomó posesión de su nuevo cargo.

También tomó posesión el subsecretario, Sr. Muñoz Vargas.

Los decretos referentes al cargo de subsecretario se publicaron hoy en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, así como la comisión de la *Real Orden* de San Hermenegildo al general de brigada don Manuel Serrano, y la autorización para adquirir materiales con destino a la comandancia de ingenieros de Valencia.

El general Cepedón presentó al nuevo ministro a los generales jefes de sección de aquel departamento.

Después del acto de posesión, el general Polavieja se fue a almorzar al restaurant Lhardy en compañía de algunos individuos de su familia.

A primeras horas de la tarde fue el señor Azcárraga a dejar tarjeta en el domicilio de los ministros que se encuentran en Madrid.

Luego recibió en su despacho oficial la visita de varios generales, entre ellos los señores Ochando, Cerero y Marín y el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Isaías.

A las diez y media de la mañana de hoy recibió el ministro a las comisiones militares, y a las doce a los generales residentes en Madrid.

Para altos cargos militares seguían ayer haciéndose indicaciones. Se dice que el general Ciriza ocupará la capitania general de Madrid, el general Marín la presidencia del Consejo Supremo, y el Sr. La Cerdá la vacante de vocal en dicho Consejo.

### Notas de la Corte

#### El conde de Muravieff

*San Sebastián 4.*—Esta mañana ha llegado el ministro de Relaciones Extranjeras de Rusia, conde de Muravieff, acompañado del embajador de dicho país.

En la estación le esperaba el Sr. Silvela. El embajador hizo las oportunas presentaciones, cruzándose saludos afectuosos entre ambos ministros.

Mr. Pastur, encargado de Negocios de Francia, salió también al viajero, dirigiéndose todos al hotel de Londres, donde celebraron una conferencia que duró hasta las doce y media.

A esta hora sentáronse a almorzar en el jardín.

Un león de palacio espera alguna terminación el almuerzo para llevarlos a Miramar. Así y el conde de Muravieff tiene un tipo genuinamente ruso; alto, con el cutis encendido, la nariz roma, los ojos muy azules y la mirada penetrante.

Viste correctamente una larga levita inglesa.

#### Lo que dice Silvela

Algunos periodistas han interrogado al señor Silvela acerca de los motivos de este

viage; pero el presidente contestó que nada sabía ni cree que sea cierto lo que se ha propagado.

Algunos diplomáticos han interrogado a Silvela, pero reconociendo todos que oficialmente no habían de obtener contestación categorica.

#### La marcha

Acaba de marchar el conde de Muravieff, a quien ha despedido en la estación el señor Silvela.

Este último dijo a cuantos periodistas le interrogaron que el conde de Muravieff había sido recibido por la reina, quien estuvo conversando con él un rato.

Al cabo de él entró el Sr. Silvela en la cámara regia en el momento en que el conde decía a S. M. que el emperador de Rusia sigue con gran interés los asuntos de España, y siente verdaderamente afecto por la familia real y por este pueblo tan sufrido como digno de altos destinos.

Luego llamó a la reina al rey, a la princesa e infantas, a quienes presentó a Muravieff.

Desde Palacio fueron el diplomático ruso y el presidente del gabinete directamente a la estación, en cuyos andenes estaban las bandas de música y cornetas y la oficialidad de Sicilia, que esperaba al batallón de aquel regimiento, destacado en Irún.

El conde de Muravieff estuvo examinando con gran atención a los soldados.

Al volver a Palacio el Sr. Silvela ha reiterado a algunos periodistas que el viaje de Muravieff no tiene importancia política; pero que hay que agradecer mucho a Rusia por la prueba de consideración que envuelve para España la breve visita.

Personas muy enteradas en los asuntos relativos a política internacional afirman que Silvela no puede decir otra cosa.

Estando almorzando en el hotel de los duques de Casa Valencia, se despidió de Silvela, que le presentó el conde de Muravieff.

Este dijo que estaba muy satisfecho de su viaje a España, pero que no se contentaba con esta breve excursión y pensaba hacer otra a Madrid para conocer y administrar sus museos.

#### Simpatías con España

El Sr. Silvela ha dicho que está muy satisfecho de la visita del ministro ruso señor Muravieff, que ha mostrado las más vivas simpatías hacia España y ha prometido preparar al emperador Nicolás y a su país la impresión gratísima que lleva de la acogida que le ha dispensado la reina.

El ministro ruso Sr. Muravieff saldrá el viernes de Biarritz para París.

#### El embajador de Inglaterra

El embajador inglés ha anunciado su llegada para la semana próxima.

#### MINEROS MUERTOS

*Linares 4.*—A las desgracias que cesó el diario ocurren en las minas de Linares, hay que agregar otra que ha conmovido profundamente a este vecindario.

Esta mañana cuando bajaban a un pozo cinco obreros se rompió el tornillo que sujetaba la cadena de la jaula, cayendo aquella a una altura de sesenta metros.

Los infelices que iban dentro fueron hallados destrozados completamente.

A todos ellos se les veía abrazados, movimiento que instantáneamente obedecieron tráficamente al verse en el vacío.

Como en la mina de Arrayanes, lugar de la catástrofe, trabajó gran número de obreros, millares de personas, muchas de ellas pertenecientes a las familias de los mineros acudieron lanzando espantosos gritos.

#### Notas políticas

El Sr. Gamazo, que está en vías de rápida y franca curación, regresará a Madrid a fin de mes.

Paréciese que carece de fundamento cuanto se dice acerca de una combinación de gobernadores civiles.

Los expedientes despachados por el ministerio de Hacienda hasta fin de Septiembre proponiendo al de Fomento la caducidad de concesiones de colonias agrícolas, ascendiendo a 2.181, habiéndose caducado 1.898, existiendo en Fomento pendientes de dicha declaración 283.

La prensa ministerial afirma que la visita del ministro de Negocios extranjeros de Rusia, conde de Muravieff, hecha a la Reina en San Sebastián, no tiene carácter político, y es sólo una manifestación de cortés amistad demostrando las buenas relaciones entre ambos países.

Si otra cosa existe, como la de supuestas alianzas indiciadas por algunos corresponsales, se explicaría la reserva del Gobierno por lo delicados que son estos asuntos, y

sólo el tiempo se encargará de poner en claro lo que ahora no podría bucarese por ninguna clase de afanes periodísticos.

A pesar de lo que dicen en contra varios periódicos, insisten los ministeriales en que las Cortes reanudarán sus tareas a fines de mes actual.

Es lo probable que en cuanto regrese a Madrid el Sr. Silvela celebre una conferencia con el general Azcárraga para tratar de la cuestión de las economías y conocer más en detalle el pensamiento del nuevo ministro.

En cuanto haya podido el general Azcárraga concretar las reducciones que estime posibles en el presupuesto de Guerra se celebrará Consejo de ministros.

Un personaje muy significado dentro del partido liberal, que ha permanecido larga temporada ausente de Madrid y alejado de la política, decía juzgando la situación actual del partido conservador:

«El aplaudido sin reservas la determinación del Sr. Silvela al hacer una crisis para dar salida a general Polavieja. Su política dictatorial y la actitud en que había llegado a colocarse en los últimos días de su mando, hubiera sido de funestas consecuencias para el país.»

Tenemos en pie una cuestión de verdadera trascendencia: la cuestión del regionalismo catalán suscitada por varios elementos del gobierno, desconocedores de la gran trascendencia que encierra en sí este gran problema.

Paréciese increíble que esto ocurra a final del siglo XIX, cuando tenemos la experiencia de lo ocurrido en Austria, donde la descentralización, la autonomía y el regionalismo fueron causa de las desdichas que lamentan hoy los austriacos.

Tengo seguía el político aludido gran desconfianza en el general Azcárraga, hombre de mucho tacto, y no han de fallarle dentro del ministerio de la Guerra puestos para llevar a las Cortes un presupuesto en armonía con las necesidades del país.

El presidente de la república francesa ha invitado, accediendo a los ruegos del doctor Rubert, alcalde de Barcelona, a dos o tres marineros que desertaron durante la estancia en las aguas de aquel puerto de la escuadra francesa del Mediterráneo.

El señor ministro de la Guerra recibió ayer muchas felicitaciones, entre las cuales se cuentan una carta muy expresiva del general López Domínguez y un telegrama del Sr. León y Castillo.

Con referencia al Sr. Mataix, se dice aunque que el nuevo ministro de la Guerra había ofrecido la presidencia de la Junta consultiva al señor general Polavieja; pero éste, agradeciendo mucho la atención del general Azcárraga, no había aceptado por que tenía necesidad de descansar algún tiempo.

Todo cuanto se diga sobre reformas en el presupuesto de Guerra es hasta ahora aventurado; por la razón de que el general Azcárraga no lo ha estudiado aún.

Desde mañana se dedicará a este estudio, que naturalmente no será muy largo tratándose de una persona que tanto domina los asuntos todos del ministerio de la Guerra.

El ministro de la Gobernación pudo ayer abandonar el lecho durante algunas horas, pero no salió de su domicilio.

Se le acudieron muchas personas deseosas de enterarse del estado de salud del señor Dato.

Ha regresado el ex ministro de la Guerra señor general Correa.

Ha salido para sus posesiones de Bobadilla el marqués de la Yega de Armiño.

#### Coronación de Campoamor

El Sr. Romero Robledo regresará muy pronto a Madrid para ocuparse especialmente en la realización del proyecto hace tiempo concebido de coronar públicamente al gran poeta Campoamor, como tributo de la admiración que España le debe.

El acto no se podrá verificar por lo avanzado de la estación, en el Retiro, como se había pensado en un principio, y tendrá que ser en otro lugar.

Coronará así insignis y anciano vate, en nombre de las jóvenes españolas. S. A. R. la princesa de Asturias, y lo acompañarán como damas de honor en el solemne acto todas las que han sido reinas de la fiesta en Juegos florales celebrados en España, debiendo servir de

restaurant de la plaza de Don Pedro, en el centro de la ciudad, donde hay una aglomeración de casas en las que se ha desarrollado un peligroso foco.

En Baguim, donde han ocurrido bastantes casos graves, fueron hoy quemadas tres casas.

Tres de los apestados, cuyo estado ofrece mayor gravedad, han sido trasladados de este pueblo al hospital de Güellas de Pau.

En evitación de que ocurrieran desórdenes con motivo de la traslación de estos enfermos, se enviaron fuerzas militares a Baguim, pero nada ha ocurrido.

Según el telegrama de nuestro consul en Oporto, ayer fueron invadidos de peste en aquella capital un niño de diez años perteneciente a una familia bien acomodada, un tipógrafo, enfermo desde hace días, y un cargador del muelle, o más bien el mismo.

Los invadidos ingresaron en el hospital de las Güellas de Pau.

En el pabellón del hospital de San Antonio entraron tres hombres, uno de los cuales se ha calificado de sospechoso de peste.

### Azcárraga en Madrid

En el segundo expreso del Norte llegó ayer a Madrid el general Azcárraga, a quien esperaban en la estación los señores Martínez Campos, Primo de Rivera, Polavieja, otros muchos generales y comisiones de los cuerpos de la guarnición. Del elemento civil asistieron el ministro de Hacienda, los subsecretarios de Gracia y Justicia y Gobernación y el gobernador, señor Linares.

El general Azcárraga manifestó al señor Polavieja que le había agradecido el expresivo telegrama que el día anterior le había dirigido en nombre de la guarnición de Madrid.

El nuevo ministro de la Guerra, en cuanto descansó unos momentos en su domicilio, se dirigió al Consejo Supremo, reunido en pleno, para despedirse de sus compañeros, a quienes dirigió sentidas frases, contestándole con análoga cortesía el general Castro.

A continuación pasó el Sr. Azcárraga al ministerio y tomó posesión de su nuevo cargo.

También tomó posesión el subsecretario, Sr. Muñoz Vargas.

Los decretos referentes al cargo de subsecretario se publicaron hoy en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, así como la comisión de la *Real Orden* de San Hermenegildo al general de brigada don Manuel Serrano, y la autorización para adquirir materiales con destino a la comandancia de ingenieros de Valencia.

El general Cepedón presentó al nuevo ministro a los generales jefes de sección de aquel departamento.

Después del acto de posesión, el general Polavieja se fue a almorzar al restaurant Lhardy en compañía de algunos individuos de su familia.

A primeras horas de la tarde fue el señor Azcárraga a dejar tarjeta en el domicilio de los ministros que se encuentran en Madrid.

Luego recibió en su despacho oficial la visita de varios generales, entre ellos los señores Ochando, Cerero y Marín y el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Isaías.

A las diez y media de la mañana de hoy recibió el ministro a las comisiones militares, y a las doce a los generales residentes en Madrid.

Para altos cargos militares seguían ayer haciéndose indicaciones. Se dice que el general Ciriza ocupará la capitania general de Madrid, el general Marín la presidencia del Consejo Supremo, y el Sr. La Cerdá la vacante de vocal en dicho Consejo.

### Notas de la Corte

#### El conde de Muravieff

*San Sebastián 4.*—Esta mañana ha llegado el ministro de Relaciones Extranjeras de Rusia, conde de Muravieff, acompañado del embajador de dicho país.

En la estación le esperaba el Sr. Silvela. El embajador hizo las oportunas presentaciones, cruzándose saludos afectuosos entre ambos ministros.

Mr. Pastur, encargado de Negocios de Francia, salió también al viajero, dirigiéndose todos al hotel de Londres, donde celebraron una conferencia que duró hasta las doce y media.

A esta hora sentáronse a almorzar en el jardín.

Un león de palacio espera alguna terminación el almuerzo para llevarlos a Miramar. Así y el conde de Muravieff tiene un tipo genuinamente ruso; alto, con el cutis encendido, la nariz roma, los ojos muy azules y la mirada penetrante.

Viste correctamente una larga levita inglesa.

#### Lo que dice Silvela

Algunos periodistas han interrogado al señor Silvela acerca de los motivos de este



Como purgante, á las dos horas de la mañana, el paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

## LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artiterpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.--Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.--Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.  
Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.--Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.--Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.--Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.  
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.--Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

## LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.--Estrictamente mútua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1899. Francos 1.119.133.985  
Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.  
Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

## NERVIOS CURACIÓN segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. ¡¡11 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.--Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junteras, número 2.--En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrereria 5.

## PRUEBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 pts. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

## PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA

Y

EXTRACTOR DE VINOS

Jerez de la Frontera

«CASA FUNDADA EN 1730»

Autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR

de aguardiente puro de vino, estilo

COGNAC FINE CHAMPAGNE

marcas Una, Dos y Tres cepas, y Extra.

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE "PEDRO DOMEQ"

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas Una, Dos, Tres cepas, Extra y Fundador, con su escudo de armas.

Representante en Alcoy

D. Enrique Herráez Jordá

San Nicolás 3 y 5.

## LÁPIDAS

DE ESCULTURA Y CON RETRATO

Sencillas, desde 25 pesetas en adelante.

Santa Elena, 11, ALCOY

## PÍLDORAS DE RIAZA

DE

## PEREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

¡Veintiocho años de éxito!

Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas.

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14, Madrid.

En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER

## ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

## REGALO DEL

## HERALDO DE ALCOY

Habiendo hecho la empresa del HERALDO un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. CARLOS COPPEL, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de MARCHA EXACTA, en caja de ACERO OXIDADO (negro) para señora ó caballero, con INICIALES, CADENA y ESTUCHE, que VALE 40 PESETAS, por la cantidad de 25 PETETAS.



No equivocar la dirección: CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25--MADRID.

Para adquirirlo basta enviar á dicho señor D. CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID; este anuncio y 27'50 pesetas en libranza del giro mútuo y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de porte á la persona y punto que se le indique.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes; y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25; que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

# ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.-- Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.--En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.--Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.--Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.--Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.--Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.--Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.--Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.--Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.--Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.--Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.--Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.